

## 凝聚团结共识 促进人类进步 ——中国共产党推动构建人类命运共同体的时代意义

中国共产党是为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党，也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。

“国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体。”习近平总书记立足中国、胸怀世界，深刻思考“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”等重大课题，洞察人类前途命运，把握时代发展大势，指出“构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在”。新时代

的中国共产党人同各方力量携手前行，为解决人类重大问题，建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界持续贡献中国智慧、中国方案、中国力量。

面对世界百年未有之大变局，构建人类命运共同体理念顺应历史发展趋势，迸发出澎湃的思想伟力，凝聚起世界人民求和平、谋发展、促合作的共同期盼，成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。



新华社发  
金山网、今日镇江转载

## 习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 牢记初心使命 坚持团结协作 为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量

新华社北京7月4日电 国家主席习近平7月4日下午在北京以视频方式出席上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表题为《牢记初心使命 坚持团结协作 实现更大发展》的重要讲话。

习近平指出，10年前，面对世界之变、时代之变、历史之变，我提出人类生活在同一个地球村，越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。10年来，人类命运共同体理念得到国际社会广泛认同和支持，正在从理念转化为行动、从愿景转变为现实。在这个过程中，上海合作组织走在时代前列，秉持人类命运共同体理念，弘扬“上海精神”，构建上海合作组织命运共同体。我们秉承守望相助、同舟共济优

良传统，坚定支持维护彼此核心利益，成为各自发展振兴道路上可信赖的伙伴；我们践行共同、综合、合作、可持续的安全观，照顾各方合理安全关切，统筹应对各类传统安全和非传统安全挑战，共同守护地区和平安宁；我们秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，对接各国发展战略和区域合作倡议，促进各国经济协同发展；我们传承睦邻友好精神，坚持文明平等互鉴、对话包容、倡导不同文明和平共处、和谐共生；我们维护国际公平正义，反对霸权霸道霸凌行径，构建起对话不对抗、结伴不结盟的伙伴关系，壮大了维护世界和平稳定的进步力量。

习近平强调，当今世界变乱交织，百

年变局加速演进，人类社会面临前所未有的挑战。团结还是分裂？和平还是冲突？合作还是对抗？再次成为时代之问。我的回答是，各国人民对美好生活的向往就是我们的追求，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。我们要肩负起时代赋予的重任，牢记初心使命，坚持团结协作，为维护世界和平与发展注入更多确定性和正能量。

第一，把牢正确方向，增进团结互信。事实证明，只要我们胸怀大局，担起责任使命，排除各种干扰，就能够维护好、实现好各成员国安全和发展利益。要加强战略沟通和合作，倡导以对话弥分歧、以合作超越竞争，切实尊重彼此核心

利益和重大关切，坚定支持彼此实现发展振兴。从地区整体和长远利益出发，独立自主制定对外政策，把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中。

第二，维护地区和平，保障共同安全。中方愿同各方一道落实全球安全倡议，坚持通过对话协商解决国际和地区热点问题，推动政治解决国际和地区热点问题，筑牢地区安全屏障。要提升本组织安全合作水平，严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国组织犯罪，拓展数据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用，推动阿富汗走上和平重建道路。

(下转7版)

## 新时代 新征程 新伟业

本报讯(朱婕 夏甜静)民生实事项目涉及千家万户，事关民生福祉。今年以来，各级各部门把为民办事实项目作为“必答题”，不断提升民生实事项目实施质效。记者日前从市发改委获悉，截至5月底，今年初确定的十大类40项民生实事中，4项已完成建设，8项超序时推进，其余均按序时推进。

市发改委社发处处长朱明介绍，今年以来，全市各地、各部门严格按照序时安排，细化工作举措、精心组织推进，目前“为800名残疾人开展辅助性就业”项目已完成年度目标；“开发6600个青年就业见习岗位”项目超额完成目标任务，已累计开发就业见习岗位9100余个；“市区交通信号灯智能提升”项目进入试运行阶段；“扬中市南江段江堤提升”项目完成工程建设。同时，妇女“两癌”免费筛查、适龄儿童痘苗免费接种、新增公共停车位、培育高素质农民、援助就业困难人员就业、街巷改造积水区、农村公路提档升级、市区“菜篮子”工程等8项超序时推进。

民生实事项目落地生效，让百姓的幸福“看得见、摸得着”。这其中，扬中市南江段江堤提升项目按照“一带串两园、一段一特色”的设计构思，对江堤土方进行了拓宽，种植了景观树木，铺设草坪，增加了景观步道。目前，这段江堤已成为集防洪、生态、休闲、旅游为一体的沿江风景线。

为适龄女生免费接种HPV疫苗，也被列入了今年的民生实事项目清单。经教育部门落实登记造册，今年我市约有1.2万名符合接种条件的女生，截至5月底，全市已为8117名适龄女生免费接种第一剂次HPV疫苗。对于这项民生实事，学生家长赞不绝口：“之前HPV疫苗一针难求，现在统一给孩子安排了这份‘健康礼物’，让孩子能多一重保护，我们很满意。”

朱明介绍，前期提醒关注的346国道镇江城区段城市化改造工程，加紧推进，已达序时进度，“主体工程方面完成半幅老路病害处理施工及沥青摊铺，基本完成全线慢车道面层沥青摊铺，正在进行非机动车道、全线人行道和半幅老路病害处理施工，绿化工程进行苗木种植。”此外，针对G312镇江至南京段改扩建项目，相关地区及供电部门也在全力推进。

据了解，市发改委将会同市政府督查室持续做好市政府民生实事完成情况“月度通报、季度督查”工作，对已完成建设的项目，开展“回头看”，巩固工作成果，充分发挥最大效益；对按序时推进的项目，督促各地、各部门“按照‘能早则早’原则，在保证工作质量的前提下，加大推进力度，争取提前完成；对存在预警事项的项目，及时提请市政府分管领导研究调度，督促相关项目牵头部门和配合单位抓好落实，压实责任，确保按序时推进。

### 我市全力答好四十项民生实事「必答题」

截至五月底，四项完成建设、八项超序时，其余均按序时推进



又是一年“细细荷风透屋香”的季节。7月4日，金山风景区“荷聚金山”2023荷花节开幕，共展出各种品种、传统古法栽植的缸栽、盆栽荷花500多盆，为景区带来一抹亮丽的色彩，吸引大批游客前来近距离赏荷，感受中国深厚的荷文化和丰富多彩的园林艺术。

徐丹霞 李斌 摄影报道

### 上半年大船大港带来大效益

### 镇江港接卸开普船艘次同比增长93%

本报讯(陈志奎 张永锋 刘玉宝)7月4日，一艘来自中国香港、载重吨达17万多吨的开普船“保梅”到达镇江。镇江海事局水上交通管理中心通过大数据平台等监控手段，对开普船实施全程重点跟踪监控，及时提供保障服务。今年1-6月份，镇江海事局保障83艘开普船共744.95万吨货物安全进出镇江港，与2022年上半年同期相比，到港开普船和货物分别增长93%和102%。

据介绍，开普型船舶(俗称“开普船”)又称好望角型船舶，通常长度在250米-300米、吨位在15-20万吨，具有载重吨大、安全系数高、综合物流成本低等诸多优势。一艘开普船不仅能带来港口企业直接带来上百万元的经济效益，而且能够大大降中低中转运成本，有效减少货物在江海转运过程中的污染排放。但开普船舶体大、吃水深，尤其是进入长江，需要给予特别关照和维护。

为了保障开普船安全进出港，码头单位也需要提前向镇江交管中心报送开普船靠离码头航行计划，如实报告船舶最大净空高度、进港吃水情况、安全措施等信息。镇江海事局着眼支持地方港口经济发展，全力推动开普型船舶进出镇江港“直进直出，直靠直离”。在政务办理等方面开辟绿色通道，便利办理进出港手续；在现场通过海事指挥中心、快反中心和快反单元三级架构协调全程护航，疏导交通，保障航行安全。

### 谏壁船闸船舶通过量9286万吨

本报讯(朱浩 朱伟 俞悦)数据显示，截至6月底，今年，交通港航部门谏壁船闸放行单船78184艘次、船队1133拖，通过集装箱12438标箱，同比增长27.9%，船舶通过量9286万吨，货物量5699万吨。过闸费征收3486万元，共计减免过闸费892万元，切实减轻航运企业和船民运输成本。

今年以来，谏壁船闸持续加强与国海、水利、水上执法大队等单位协作联动，配合做好船舶航行及停靠秩序管理，及时掌握每日水情、船情及天气情况，科学制定调运方案，加大通闸开启力度。利用“集中调度”“船舶一体化监控系统”“AIS定位”等方式有效提高通航效能，切实做到船舶随到随走、实现待闸船舶“动态清零”。

## 当好“店小二”，她的“镇服务”不打烊

### 强信心 优服务 聚合力 “三个争创”展风采

朱婕 仲祥军

在平凡而忙碌的岗位上，以“专业、专心、专情”的态度，践行效能革命的承诺，用“镇服务”赢得企业“镇合意”……这是市商务局外贸处处长吴凌云被评为2022年度十佳效能标兵时的“评语”，也是我市商务系统“店小二”形象的一个缩影。

**临危受命，当好“急先锋”**

2020年底，我市外贸工作面临严峻形势。吴凌云临危受命调任市商务局外贸处处长，随即与同事一起分析研判

问题所在，寻找突破点增长点，跑现场送政策、问需求，开协调会想对策、解难题，多措并举、攻坚克难。一个个难点、堵点被打通，存量挖潜成效明显，一批新项目成为新看点。

近年来，市商务局成功帮助梓梓车业获批商用车整车临时出口许可，6500辆乘用车、价值约1亿美元得以分批出口；指导国林生态产业园获批韩国首单木方出口配额；协调海关帮助丰鲜季语快速取得了进口水果资质和《进境动植物检疫许可证》，带来3000万美元水果进口增量；推动永诚

国际贸易公司、华电环球(北京)贸易发展有限公司江苏分公司相继在镇江注册，带来超亿美元外贸增量；成功推动中储粮等5家外贸大户代理业务转自营。

数字无言，却最有力。2021年8月，我市外贸工作扭转被动局面，2022年进一步巩固稳势头，当年我市外贸进出口总额首次跑进“1000亿元俱乐部”，增幅位居全省第2。今年1-5月，我市外贸进出口总额达413亿元，比去年同期增长3.2%，创历年同期新高。

**纾困解难，当好“店小二”**

我市作为国家级跨境电商综试区，外贸企业对于开展跨境电商业务的需求强烈，但由于缺乏跨境电商人才、相关服务体系不健全等原因，发展跨境电商服务还有较大的提升空间。

(下转2版)

## 一抹志愿红 守护长江绿

本报记者 余记其  
本报通讯员 陈杨辉

近日，为了夯实防汛备汛基础工作，推动风险隐患排查整治，在长江丹阳界牌岸线，丹阳市界牌镇“护江卫士”志愿者服务队闻“汛”而动，迅速开展防汛应急和全面禁渔工作，全力筑牢安全防线，守护美丽长江。

这支护江志愿者队伍由丹阳市界

牌镇机关干部、社区干部、党员志愿者组成，是参与长江大保护行动的重要力量。近年来，界牌镇整合各单位、社区党员、退役军人等志愿者力量，组成了一支22人的“护江卫士”志愿服务队。长江禁捕以来，“护江卫士”志愿服务队常态化开展禁渔巡查、岸线清洁、植绿护绿等志愿服务，每周至少组织一次骨干队员巡查，坚持水上严防、岸上紧盯、禁捕宣传相结合，对禁渔区进行

往复巡查，清理沿线违规网具，重点检查有无人员通过芦苇荡等区域隐匿入江。2020年以来，“护江卫士”有效遏制50余起违法垂钓活动。巡查巡查期间，即使严寒酷暑，他们也坚持沿江巡查，节假日轮流值守，全年护江不打烊。

“江滩沿线发现垂钓者，马上开展劝导工作，尽快让其自行离开！”日前，“护江卫士”陆建忠在日常巡查过程中发现垂钓者，

(下转2版)